

特朗普變卦籲烏割地達和平

美俄峰會後違背與盟友共識 澤連斯基明確拒絕

美國總統特朗普與俄羅斯總統普京上周五（8月15日）在阿拉斯加舉行峰會後，對俄烏的立場出現改變，公開支持烏克蘭向俄割讓未受俄軍控制的頓巴斯地區，促成與俄達成全面和平協議，而非此前主張的緊急停火。這一重大政策轉向背離了美歐烏三方原有共識，引發歐洲盟友不滿，將於周一訪美會晤特朗普的烏克蘭總統澤連斯基已明確拒絕。據報普京亦在峰會上提出，要求烏軍撤出頓涅茨克和盧甘斯克作為條件，換取俄凍結在其他戰線的攻勢。



■特朗普（右）與普京（左）上周五在阿拉斯加會晤，談俄烏衝突問題。路透社

據《紐約時報》及歐洲官員披露，特朗普上週六與歐洲領導人通話時表示，若澤連斯基政府同意將整個頓巴斯地區，包括目前仍由烏軍控制的戰略重鎮克拉馬托爾斯克和斯洛維揚斯克割讓給俄羅斯，美方可快速推進和平協議。作為交換，普京提出在赫爾松和扎波羅熱南部戰線停火，並以書面保證不再進攻烏或其他歐洲國家。然而歐洲官員對此嚴重懷疑，指出普京曾多次違背類似承諾，2014年明斯克協議和2022年伊斯坦布爾談判的失敗就是前車之鑑。



■阿拉斯加示威者促「特普會」勿出賣烏克蘭。法新社

任何關於烏領土的决定，都必須由烏自主作出。

普京在峰會中提出多項條件，包括烏放棄加入北約、美解除對俄制裁、承認2014年被併入俄羅斯的克里米亞屬俄領土，並賦予俄語在烏東地區官方語言地位。目前俄軍控制頓涅茨克約70%及盧甘斯克近90%的區域，但烏方仍堅守克拉馬托爾斯克等戰略要地。澤連斯基上週六深夜在社媒X重申，停火是結束衝突的關鍵，指責俄方缺乏停火意願，使局勢愈來愈複雜，並強調任何和平協議必須確保「真正持久的安全」。



■俄羅斯坦克向烏克蘭地區發炮。美聯社

周一訪美前強化對烏支持。儘管特朗普聲稱希望最早於本月22日安排美俄烏三方會談，但俄總統助理烏沙科夫否認相關磋商。分析認為，特朗普立場逆轉凸顯其向普京妥協，而烏與歐盟的堅決反對，料致俄烏和平進程陷入僵局。

另外，特朗普將於周一（8月18日）與烏克蘭總統澤連斯基在白宮會談，歐盟、德國、法國、意大利及芬蘭領導人周日相繼公布，將前往華盛頓陪同澤連斯基出席這次會議。兩名歐洲外交官特別提到，芬蘭總統斯圖布是「特朗普最喜歡的對話者」，歐方認為斯圖布與會，可幫助防止特朗普和澤連斯基之間爆發任何衝突，並說服特朗普將歐洲納入任何進一步的談判中。

美停發加沙個人簽證

影響居民就醫

美國國務院上週六（8月16日）宣布，在相關當局進行「全面且徹底」的審查期間，將對所有來自加沙地帶人士停發美國停留簽證。此舉將阻礙加沙居民赴美國就醫，引發支持巴勒斯坦的團體對此措施予以譴責。

路透社報道，美國國務院表示，近日僅發出「少數」暫時性醫療人道簽證，但未提供確切數字。根據對美國國務院網站每月數據的分析，美國今年已向持有巴勒斯坦自治政府旅行文件的人，發出逾3,800份B1/B2停留簽證，這類簽證准許外國人赴美就醫。巴勒斯坦自治政府會向以色列佔領的約旦河西岸及加沙地帶居民核發這類旅行文件。

支持巴人團體譴責措施

美國一伊斯蘭關係協會譴責這項措施，表示這是美國總統特朗普政府「蓄意殘酷」行為的最新跡象。巴勒斯坦兒童救濟基金會指出，停發簽證的决定，將使加沙地帶的受傷及患病孩童，無法獲得醫療照護。

據報美國政府作出這項決定前，對特朗普有影響力的極右網紅盧默在社媒發文，抱怨受傷的巴人獲准在美國就醫一事。盧默上周五在X平台發表一系列帖文，呼籲國務院停止向來自加沙的巴勒斯坦人發放簽證，並稱他們「支持哈馬斯」、「附屬穆斯林兄弟會並受卡塔爾資助」，但未提出相關證據。



■美國示威者穿着哈馬斯分子服飾，為巴人爭取權益。路透社

美三州將派國民警衛隊助華府恢復清潔及安全

據美國媒體報道，美國西弗吉尼亞州、南卡羅來納州及俄亥俄州上週六（8月16日）均表示，將向首都華盛頓特區派遣國民警衛隊士兵。

西弗吉尼亞州州長莫里西宣布，應總統特朗普的要求，他將向華盛頓特區派遣300至400名國民警衛隊士兵。州長辦公室當天表示，莫里西已指示西弗吉尼亞州國民警衛隊支持總統恢復華盛頓特區清潔和安全的倡議。當天稍後，南卡州州長麥克馬斯特應美國國防部要求，授權該州向華盛頓特區部署200名國民警衛隊人員；俄亥俄州州長德瓦恩亦應陸軍部長要求，將向首都派遣150名俄州國民警衛隊人員。

美國全國廣播公司（NBC）援引兩名美官員稱，部署到華盛頓特區的部分國民警衛隊人員，將開始攜帶槍支執行任務，有關人員可根據其任務和訓練攜帶武器。

國際認可珠寶——斑彩石



斑彩石人生

我們所認知的國際珠寶(International Jewelry)，有四大寶石：鑽石、紅寶石、藍寶石、綠寶石，這是千年來在國際間皇室及貴族流行的珠寶，在最近50年，國際上流行一種歷史遠古、瑰麗奪目的珠寶，就是來自加拿大的斑彩石(Ammolite)。斑彩石，本來是完整的斑彩螺化石，蘊藏著多種礦物元素，從而產生化學作用，形成瑰麗的顏色，在1981年，「國際珠寶聯合會(CIBJO)」正式承認斑彩石為寶石，斑彩螺經歷

7,500萬年的地殼變動，在加拿大洛磯山脈形成的時候，隨著地形變動露出地面，其獨特性色彩變彩效應，這是在國際間其他珠寶，難以達到的顏色級數。

體現國際共融

現時，在世界各地多個國家皇室貴族，也注意到這塊瑰麗的寶石，而筆者身為一個中國人，以發揚中華文化為使命，將傳統的中國藝術文化，融合於斑彩石當中，體現著國際共融，所以現在中國內地各地，筆者也有開辦相關的講座及課程。

馮震 華人「斑彩石之父」
斑彩石專家(專業研究二十年經驗)

筆者身為華人「斑彩石之父」，自從2016年，開辦全球華人首個「斑彩石講座」之後，亦頻密的在中國內地、中國香港及中國澳門等地，開辦過各類型的「斑彩石知識講座」，為大眾講解有關斑彩石的歷史與起源、傳說故事以及鑑賞方法，增強各位對斑彩石有興趣人士，對斑彩石的認知知識，而筆者亦有開設相關課程，「斑彩石能量學」業界課程，是專門針對從事斑彩石業務的人士，去進行專業培訓實踐，在中國的寶石界，修出一條新的光芒大道。